

Make Safety Your Top Priority

Application for KSB Make Fire Fighting Pumps

- Industries & Factories
- Commercial & Residential Buildings
- Hospitals, Hotels, Malls, Schools & Colleges

**Pooja Agencies**

'POOJA HOUSE' 2/860, RING ROAD, OPP. SUB-JAIL, SURAT-395002, GUJARAT

Phone : +91-261-2313450/2328450

E-mail: Surat@poojagroup.com

# ગુજરાતમિત્ર

તથા ગુજરાતદર્પણ સ્થાપના: ૧૯૬૩

સંવર્ધક તંત્રી : સ્વ. પ્રવીણકાન્ત ઉત્તમરામ રેશમવાળા  
તંત્રી : મુદ્રક : પ્રકાશક : ભરત પ્રવીણકાન્ત રેશમવાળા

ભાવ, વજન અને કવોલીટી માટે મીલ માન્ય માત્ર એક જ ઓથોરાઇઝ્ડ, સ્ટોકીસ્ટ :

**એમ. લોખંડવાળા એન્ડ કું.**

તીલક મેદાન, વસંત રોડીંગની ગલી, ભેંમપુરા, સુરત. ફોન: ૨૪૨૫૯૨, મો. ૯૯૦૯૯૫૨૨૦

**HY-TUF® TMT/QST બાર**

- અધિશુદ્ધ ગુણવત્તા અત્યુત્તમ વિશ્વાસ
- ઈન્ડિયન તેમજ ઈન્ટરનેશનલ સ્ટાન્ડર્ડ મુજબ
- સુક્રમ પીકિટ એમેલ લગતા સુરોચિત ઇમીશનલ કલ્ક ધારાધોરણ અનુસાર

THERMEX

નોંધ: અમારી કોઈ શાખા, ભુકીંગ ઓફીસ કે ગોડાઉન અન્યત્ર નથી

માલિક: ગુજરાતમિત્ર પ્રા.લિ. પ્રકાશન સ્થાન: ગુજરાત સ્ટાન્ડર્ડ પ્રેસ, ગુજરાતમિત્ર ભવન, સોની ફળિયા, સુરત-૩૯૫૦૦૩ | e-mail: mitra@gujaratmitra.in | ટે.નં.: જા.ખ. વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૯, ફેક્સ: ૨૫૯૯૯૯૦, વ્યવસ્થા, તંત્રી વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૨/૩/૪

GUJARATMITRA AND GUJARATDARPAN Regd.No. SRT-006/2024-26 \* RNI No.1597/57 વર્ષ: ૧૬૨ \* \* \* સંવત ૨૦૮૧ પોષ સુદ ત્રીજ ગુરુવાર ૨ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ \* \* \* દૈનિક : ૮૮ - અંક : ૫૦ પાનાં ૧૦+૪ કિંમત ₹ ૫.૦૦

# રાજ્યમાં 9 નવી મહાનગરપાલિકાને કેબિનેટની મંજૂરી

» ઈસુના નવા વર્ષે જ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની ભેટ, કેબિનેટમાં નિર્ણય લેવાયો, અત્યારે રાજ્યમાં 8 મહાનગરપાલિકા છે એના કરતા વધારે 9 મહાનગરપાલિકા માટે એકસાથે મંજૂરી » **નવસારી**, વાપી, આણંદ, નડિયાદ, મહેસાણા, સુરેન્દ્રનગર, મોરબી, પોરબંદર અને ગાંધીધામ એમ કુલ ૯ નગરપાલિકા મહાનગરપાલિકા તરીકે કાર્યરત કરાશે » **હાલમાં** વહીવટદાર નીમાશે, નવેસરથી સીમાકન સહિતની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થતાં નવેક મહિના લાગશે, હવે રાજ્યમાં ૧૦ મહાનગરપાલિકા અને ૧૪૯ નગરપાલિકા

ગાંધીનગર: સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને આજે ગાંધીનગરમાં વર્ષ 2025ના પહેલા જ દિવસે મળેલી મંત્રીમંડળની બેઠકમાં રાજ્યમાં એક સાથે નવી ૯ મહાનગરપાલિકાની રચનાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. મુખ્યમંત્રીના નેતૃત્વની વર્તમાન સરકારે ૨૦૨૪-૨૫ના બજેટમાં નવસારી, વાપી, આણંદ, નડિયાદ, મહેસાણા, સુરેન્દ્રનગર/વઢવાણ, મોરબી, પોરબંદર/છાયા અને ગાંધીધામ એમ કુલ ૯ નગરપાલિકાને મહાનગરપાલિકામાં રૂપાંતરિત કરવાની મહત્વપૂર્ણ જાહેરાત કરી હતી. કેબિનેટમાં આ ૯ મહાનગરપાલિકાની રચનાને મંજૂરી આપીને તેમને તાત્કાલિક અસરથી કાર્યરત કરી છે. જો કે આ મનપા વિસ્તારમાં હાલમાં વહીવટદાર નીમાશે, તે પછી તેનું નવેસરથી સીમાકન કરાશે, વોર્ડ તથા બેઠકોની સંખ્યા નક્કી થશે, એટલે વાસ્તવિક રીતે મનપા કાર્યરત થતા 9 મહિના લાગશે.

## બનાસકાંઠા જિલ્લાનું વિભાજન, નવો વાવ-થરાદ જિલ્લો અસ્તિત્વમાં આવશે

**નાગરિકોની સરકારી સવલતો સુગમતાથી ઉપલબ્ધ કરાવાય તે માટે સૌથી વધુ તાલુકા ધરાવતાં બનાસકાંઠાનું વિભાજન કરાવું, રાજ્યના કુલ જિલ્લાઓની સંખ્યા ૩૪ થશે**

ગાંધીનગર: રાજ્ય મંત્રીમંડળની બેઠકમાં ઉત્તર ગુજરાતને નવા જિલ્લાની ભેટ રૂપે બનાસકાંઠા જિલ્લાનું વિભાજન કરીને બે જિલ્લા બનાવવાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. હાલનો બનાસકાંઠા જિલ્લો રાજ્યમાં તાલુકાઓની સંખ્યાની દ્રષ્ટિએ સૌથી વધુ ૧૪ તાલુકાઓ ધરાવે છે, એટલું જ નહીં વિસ્તારની દ્રષ્ટિએ પણ બીજા ક્રમનો જિલ્લો છે. સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલે કેબિનેટ બેઠકમાં વસ્તી, વિસ્તાર અને તાલુકાઓનું ભારણ ઘટે અને લોકોને સરકારી સવલતો વધુ સુગમતાથી મળી રહે તે માટે વિશાળ જનહિતમાં આ બનાસકાંઠા જિલ્લાનું વિભાજન કરીને બે જિલ્લાઓ વાવ-થરાદ અને બનાસકાંઠા નામે બનારી. કેબિનેટ પ્રવક્તા ઋષિકેશ પટેલે બનાસકાંઠા જિલ્લાના વિભાજન બાદ નવા રચનારા વાવ-થરાદ જિલ્લા અંગેની વિગતો આપતા કહ્યું કે, હાલ આ જિલ્લાના ૧૪ તાલુકામાંથી નવા બનાર વાવ-થરાદ જિલ્લામાં વાવ, ભાભર, થરાદ, ધાનેરા, સૂઈગામ, ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

## રોડ-સ્તા, ગટર, પીવાનું શુદ્ધ પાણી સહિત લોકોની સુવિધાઓમાં વધારો થશે

પટેલે જણાવ્યું હતું કે નગરપાલિકા/ગ્રામપંચાયતો મહાનગરપાલિકામાં રૂપાંતરિત થવાથી વ્યવસ્થિત, કાર્યક્ષમ અને પારદર્શી પ્રક્રિયા સાથે વહીવટ વધુ સુદૃઢ થશે. આ ઉપરાંત રોડ-સ્તા, ગટર વ્યવસ્થા, સ્વચ્છતા, પીવાનું શુદ્ધ પાણી, સિવેજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ, આરોગ્યકેન્દ્રો સેવાઓ, શિક્ષણ, સ્ટ્રીટલાઇટ, બાગ બગીચા, કોમ્યુનિટી હોલ તથા ટ્રાન્સપોર્ટેશન વગેરે જેવી પાયાની સુવિધાઓ સુનિયંત્રિત રીતે મળતી થશે. મહાનગરપાલિકામાં જે આગ્ય વિસ્તારો ભેળવવામાં આવે છે તેના નાગરિકોને તમામ નાગરિક સુવિધાઓ સમયસર અને સુઆયોજિત મળી રહે તે ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

## નાગરિકોનું જીવન ધોરણ ઊંચું આવશે, સુખાકારી વધશે

મહાનગરપાલિકાઓમાં શહેરી આયોજન (અર્બન પ્લાનિંગ) ટી.પી. સ્કીમ આધારિત અને ઓર્ગેનાઇઝ્ડ રીતે થતું હોવાથી ઉપલબ્ધ જમીનનો મહત્તમ ઉપયોગ થાય છે. મહાનગરપાલિકાઓમાં સુનિયંત્રિત રોડ સ્તા, કોમર્શિયલ, શૈક્ષણિક, કોમ્યુનિટી, સ્મતગમતનાં મેદાન જેવા હેતુ માટે જમીન ફાળવવામાં આવશે. મહાનગરપાલિકા બનાવથી તેમાં વસતા લોકો ઉપરાંત નજીકના વિસ્તારોમાં વસતા લોકો માટે રોજગારીની વિવિધ તકો ઉપલબ્ધ થશે. આ વિસ્તારોમાં એક જે વસ્તી વધુ વ્યાપક પ્રમાણમાં સેવાઓ પૂરી પાડી શકશે અને નાગરિકોનું ...અનુસંધાન પાના 5 પર >



## નવાં વર્ષે અયોધ્યામાં દર્શન માટે અભૂતપૂર્વ ધસારો

**વારાણસી, મથુરામાં પણ લાખો ભક્તો ઉમટી પડ્યા**

અયોધ્યા (યુપી), તા. 1 (PTI): ઉત્તર પ્રદેશના મંદિર નગરો અયોધ્યા, મથુરા, મિઝાપુર અને વારાણસીમાં બુધવારે નવા વર્ષના પ્રથમ દિવસે ભક્તોનો અભૂતપૂર્વ ધસારો જોવા મળ્યો હતો. ગયા વર્ષે 22 જાન્યુઆરીએ અયોધ્યામાં રામ મંદિરની પ્રારંભિક કાર્યવાહીમાં આવી હતી. સ્થાનિક વહીવટીતંત્રના અંદાજ મુજબ, નવા વર્ષની પૂર્વ સંધ્યાએ અયોધ્યામાં બે લાખથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓએ પહેલેથી જ કેમ્પ લગાવી દીધા હતા. બુધવારે સવારે અંદાજે ત્રણ લાખથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓ રામલલ્લાનાં દર્શન કરવા પહોંચ્યા હતા. વર્ષના પ્રથમ દિવસે સૂર્યોદય સમયે અનાવરણ કરવામાં આવી મૂર્તિનાં દર્શન માટે તેઓ લાઇનમાં ઊભા રહેલા ભક્તોની આગુત્તા સ્પષ્ટ જોઈ શકાતી હતી. વારાણસીમાં બુધવારે સવારે ૩ વાગ્યાથી જ બાબા શ્રી કાશી વિશ્વનાથ મંદિરના પવિત્ર પરિસરમાં ભક્તોની મોટી ભીડ ઊમટી પડી હતી. નવા વર્ષની ઉજવણીના ભાગરૂપે મોડી સાંજ સુધી ધસારો ચાલુ રહ્યો હતો. મંદિર પ્રશાસને જણાવ્યું હતું કે, બુધવારે રાત્રે 8 વાગ્યા સુધીમાં બાબા શ્રી કાશી વિશ્વનાથના મુલાકાતીઓની મોટી સંખ્યા જોવા મળી હતી. રાત્રે કહ્યું, અયોધ્યા ગોવા, જૈનતાલ, શિમલા અથવા મસૂરી જેવા પર્યટનગત પર્યટન સ્થળોને બદલે યાત્રાળુઓ માટે અયોધ્યા મુખ્ય સ્થળ બની ગયું છે. વારાણસીમાં, કાશી વિશ્વનાથ ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

સરકારે ડીએપી પર સબસિડી આપવા 3,850 કરોડનું વન-ટાઇમ પેકેજ લંબાવ્યું

સરકારે બે પાક વીમા યોજના પણ લંબાવી પડા પ્રદાને આ નિર્ણયો વડૂતોને સમર્પિત કર્યા

નવી દિલ્હી, તા. 1 (PTI): કેન્દ્રીય કેબિનેટે બુધવારે મુખ્ય ખાતર ડીએપી પર સબસિડી આપવા માટે એક-વખતના પેકેજને લંબાવ્યું જેના પર 3,850 કરોડ રૂપિયા સુધીનો ખર્ચ આવશે અને બે પાક વીમા યોજનાઓને એક વર્ષ માટેના વિસ્તરણને મંજૂરી આપી, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આ નિર્ણયો ખેડૂતોને સમર્પિત કર્યા હતા. વડા પ્રધાનની અધ્યક્ષતામાં કેબિનેટ કમિટી ઓન ઈકોનોમિક અફેર્સ (સીસીઈએ) બે પાક વીમા યોજનાઓ પીએમએફબીવાય અને આરડબ્લ્યુબીસીઆઈએસને વધુ એક વર્ષ માટે 2025-26 સુધી લંબાવી અને મુખ્ય યોજનાઓના અમલીકરણમાં ટેકનોલોજી સામેલ કરવા માટે અલગથી રૂ. 824.77 કરોડનું ફંડ બનાવ્યું. વડા પ્રધાન ફસલ ભીમા યોજના (પીએમએફબીઆઈ) અને પુનઃરચિત હવામાન આધારિત પાક વીમા ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

## 2025 એ સંરક્ષણ સુધારાનું વર્ષ, સૈન્યને ટેકનોલોજીની રીતે આધુનિક બળ બનાવવાનો ઉદ્દેશ્ય

**સરકાર સૈન્ય, હવાઈ દળ અને નૌકાદળની ક્ષમતાઓને એકીકૃત કરશે**

નવી દિલ્હી, તા. 1 (PTI): ભારતે બુધવારે 2025 ને સંરક્ષણ સુધારાના વર્ષ તરીકે જાહેર કર્યું હતું અને સૈન્યને તકનીકી રીતે રૂપાંતરિત કરવાના વ્યાપક ઉદ્દેશ્ય સાથે ત્રણેય સેવા વચ્ચે સુમેળને વેગ આપવા સંકલિત થિયેટર કમાન્ડ્સ બહાર પાડવા પર અને સૈન્યને ટેકનોલોજીની રીતે આધુનિક બળ બનાવવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે સરળ

અને સમય સાથે સંવેદનશીલ સૈન્ય સાધનોની પ્રાપ્તિ સુનિશ્ચિત કરવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવશે. સંરક્ષણ મંત્રાલય દ્વારા આયોજિત નવ-પોઈન્ટના સુધારાઓને એકંદર ઉદ્દેશ્ય મુખ્ય હિતધારકો વચ્ચે ઊંડો સહયોગ સુનિશ્ચિત કરવાનો, બિનકાર્યક્ષમતાને દૂર કરવાનો અને સંસાધનોના શ્રેષ્ઠ ઉપયોગને સુનિશ્ચિત કરવાનો રહેશે. 'આ સુધારાઓ સંરક્ષણ સજ્જતામાં 'અભૂતપૂર્વ' પ્રગતિનો પાયો નાખશે અને 21મી સદીના પડકારો વચ્ચે ભારતની સુરક્ષા અને સાર્વભૌમિકતાની ખાતરી કરશે, એમ રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહે કહ્યું હતું.

થિયેટરાઈઝેશન મોડલ હેઠળ, સરકાર સૈન્ય, હવાઈ દળ અને નૌકાદળની ક્ષમતાઓને એકીકૃત કરવા અને યુદ્ધ અને અભિયાનો માટે તેમના સંસાધનોનો શ્રેષ્ઠ ઉપયોગ કરવા માગે છે. થિયેટરાઈઝેશન યોજના મુજબ, દરેક થિયેટર કમાન્ડમાં સૈન્ય, નૌકાદળ અને હવાઈ દળના એકમો હશે અને તે બધા ચોક્કસ ભૌગોલિક પ્રદેશમાં સુરક્ષા પડકારોને જોતા એક જ તરીકે કામ કરશે. હાલમાં સૈન્ય, નૌકાદળ અને હવાઈ દળ પાસે અલગ-અલગ કમાન્ડ છે. ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

**ભારત-પાર્કિસ્તાને પરમાણુ સ્થાપનોની યાદીની આપ-લે કરી**

નવી દિલ્હી, તા. 1 (PTI): ભારત અને પાર્કિસ્તાને બુધવારે દ્વિપક્ષીય સંધિ હેઠળ તેમના પરમાણુ સ્થાપનોની સૂચિનું આદાન-પ્રદાન કર્યું હતું, ત્રણ દાયકાથી વધુ સમયથી ચાલી આવતી રહેપંચા મુજબ, બંને પક્ષોને એકબીજાની પરમાણુ સુવિધાઓ પર હુમલો કરવા માટે પ્રતિબંધિત છે. વિદેશ મંત્રાલય (એમઈએ) એ જણાવ્યું હતું કે, સૂચિનું ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

તા. 09-09-2024નું સુરત શહેરનું

**હવામાન**

મહત્તમ ૧૬.૦° સે. લઘુત્તમ ૩૦.૪° સે. ભેજ ૯૬.૦% ૫૩%

## ડિસેમ્બરમાં GST કલેક્શન વાર્ષિક ધોરણે 7.3 ટકા વધીને 1.77 લાખ કરોડ રૂપિયા થયું

**ધરેલુ અને નિકાસ બંનેના રિકન્ડમાં વધારો થયો**

નવી દિલ્હી, તા. 1 (PTI): જીએસટી કલેક્શન ડિસેમ્બર 2023ની તુલનામાં 2024માં 7.3 ટકા વધીને રૂ. 1.77 લાખ કરોડ થયું હતું, ડિસેમ્બર 2023માં તે રૂ. 1.65 લાખ કરોડ હતું. ધરેલુ અને નિકાસ બંનેના રિકન્ડમાં વધારો થયો હોવા છતાં આ વધારો નોંધાયો હતો. જો કે આ કલેક્શન એપ્રિલ 2024માં 2.1 લાખ કરોડ રૂપિયાના આંકડાથી ઓછું હતું. વૃદ્ધિની ગતિ પણ ત્રણ મહિનામાં સૌથી ધીમી હતી. પહેલી જાન્યુઆરીએ જાહેર

કર્ષામાં આવેલા સરકારી આંકડા મુજબ સેન્ટ્રલ જીએસટી કલેક્શન 32,836 કરોડ રૂપિયા, સ્ટેટ જીએસટી 40,499 કરોડ રૂપિયા, ઈન્ટિગ્રેટેડ આઈજીએસટી 47,783 કરોડ રૂપિયા અને સેસ 11,471 કરોડ રૂપિયા રહ્યું છે. સમીક્ષા હેઠળના મહિના દરમિયાન, ધરેલુ વ્યવહારોમાંથી જીએસટી 8.4 ટકા વધીને રૂ. 1.32 લાખ કરોડ થયો છે, જ્યારે આયાત પરના કરમાંથી થતી આવક આશરે 4 ટકા વધીને રૂ. 44,268 કરોડ થઈ છે. નવેમ્બરમાં જીએસટી કલેક્શન 8.5 ટકા વાર્ષિક વૃદ્ધિ સાથે 1.82 લાખ કરોડ રૂપિયા હતું. મહિના દરમિયાન 22,490 કરોડ રૂપિયાના રિકન્ડ જારી કરવામાં આવ્યા હતા, જેમાં એક વર્ષ અગાઉના સમયગાળાની સરખામણીએ 31 ટકાનો વધારો નોંધાયો હતો. રિકન્ડ એડજસ્ટ

## વર્ષ 1901 બાદ 2024 ભારતમાં સૌથી ગર્મ વર્ષ રહ્યું: હવામાન ખાતું

**2024માં વાર્ષિક સરેરાશ તાપમાન 25.75 ડિ.સે. હતું**

નવી દિલ્હી, તા. 1 (PTI): વર્ષ 2024 ભારતમાં 1901 પછીનું સૌથી ગરમ વર્ષ હતું, જેમાં સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાન 0.90 ડિગ્રી સેલ્સિયસ ઉપર હતું, એમ હવામાન ખાતારે બુધવારે જણાવ્યું હતું. 2024માં વાર્ષિક સરેરાશ તાપમાન 25.75 ડિ.સે. હતું, જે લાંબા ગાળાની સરેરાશ કરતાં 0.65 ડિગ્રી વધારે હતું. સરેરાશ મહત્તમ તાપમાન 31.25 ડિ.સે. હતું, જે સામાન્ય કરતાં

**ભારતના મોટા ભાગના વિસ્તારોમાં જાન્યુઆરી ગરમ રહેવાની સંભાવના**

નવી દિલ્હી. ભારતના હવામાન વિભાગ (આઈએમડી)એ બુધવારે જણાવ્યું હતું કે પૂર્વીય, ઉત્તરપશ્ચિમ અને પશ્ચિમ-મધ્ય ભાગના વિસ્તારોમાં લઘુત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધારે રહેવાની ધારણા છે. ભારતના હવામાન વિભાગ (આઈએમડી)ના મહાનિદેશક મુત્યુંજય મહાપાત્રાએ વર્ચ્યુઅલ પ્રેસ બ્રીફિંગ દરમિયાન જણાવ્યું હતું કે, ઉત્તરપશ્ચિમ, મધ્ય અને પૂર્વ ભારતના કેટલાક ભાગો અને દક્ષિણ દ્વીપકલ્પના મધ્ય ભાગો સિવાય દેશના મોટા ભાગના વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધુ રહેવાની શક્યતા છે. મહાપાત્રાએ ...અનુસંધાન પાના 5 પર >

જણાવ્યું હતું. વર્ષ 2024, 2016ને વટાવી ગયું હતું, જેમાં સરેરાશ જમીનની સપાટીનું હવાનું તાપમાન સામાન્ય કરતાં 0.54 ડિ.સે. નોંધાયું હતું, જે તેને 1901 પછીનું સૌથી ગરમ વર્ષ બનાવે છે. સરેરાશ લઘુત્તમ તાપમાન જુલાઈ, ઓગસ્ટ, સપ્ટેમ્બર અને ઓક્ટોબર માટે રેકોર્ડ પર સૌથી વધુ હતું અને ફેબ્રુઆરીનું બીજું સૌથી ઊંચું તાપમાન હતું. સુરોચિન આબોહવા એવન્યૂ કોપરેશનકેસે જણાવ્યું મુજબ, 2024 વૈશ્વિક તરતે સૌથી ગરમ વર્ષ તરીકે સમાપ્ત થવાની શક્યતા છે અને સરેરાશ તાપમાન પૂર્વ- ...અનુસંધાન પાના 5 પર >